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Od svatého Martina zahřeje jen peřina. 7. 11. 2013 | ročník 23 | číslo 7

V pátek 13. a v sobotu 14. září probíhaly oslavy 90 let SDH Lodě-
nice. Po  páteční mši sváté a  slavnostní schůzi program pokračoval 
v sobotu vystoupením Dětského dechového orchestru ZUŠ Václava 
Kálika a pro děti bylo přichystáno vystoupení klaunů a kejklířů pod 
názvem „Cirkus tak trochu jinak“.

foto Ludmila Citronová, 
Marcela Dudysová, Ivana Hasníková a Mgr. Jan Heisig

Fotoreportáž z oslav 
90 let SDH Loděnice
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42.  schůze rady obce
 23.  9.  2013

Rada obce na  své schůzi projednala 
hodnotící zprávu ředitelky mateřské 
školy o činnosti MŠ Holasovice za škol-
ní rok 2012/2013. Schválila zhotovitele 
klempířských a  pokrývačských prací 
na  přístřešku v  parku ve  Štemplovci. 
Dále rada schválila zakoupení zása-
hových rukavic pro SDH Holasovice. 
Smlouvu o právu provést stavbu mezi 
obcí Holasovice a  Správou silnic Mo-
ravskoslezského kraje týkající se stav-
by TVRD Loděnice – ul. Záhumenní. 
Rada projednala a  schválila uvolnění 
fi nančních prostředků ve výši 90.000,- 
Kč na  nákup nových učebnic pro ZŠ 
Neplachovice. Schválila licenční smlou-
vy o  veřejném provozování hudeb-
ních děl mezi obcí Holasovice a OSA-
/Ochranným svazem autorským/ pro 
práva k dílům hudebním, o. s. týkající 
se produkce hudebních skupin a disko-
téky na dni obce Holasovice 15. 6. 2013. 
Rada schválila záměr obce upravit 
cenu nájemného a platební podmínky 
za užívání vodního díla Skupinový vo-
dovod Holasovice SmVaKem Ostrava 
a.s. pro zajištění dodávky pitné vody 
pro obec Holasovice. Schválila uvolně-
ní fi nančních prostředků na zakoupení 
nové sekačky na trávu do Kamence.

43. schůze rady obce 
7.  10.  2013

Rada obce byla na své schůzi sezná-
mena s činností jednotky Aktivní zá-
lohy Krajského vojenského velitelství 

Ostrava v  MS kraji. Schválila složení 
hodnotící komise pro výběrové řízení 
na projekt Snižování prašnosti v obci 
Holasovice (dodání samosběrného 
čistícího vozu). Rada schválila při-
jetí účelové neinvestiční dotace pro 
rok 2013 z rozpočtu MS kraje ve výši 
1.900,- Kč na zabezpečení akceschop-
nosti jednotky SDH obce. Schválila 
využití nabídky fi rmy INNOVA Int. 
s.r.o. Ostrava na zpracování kompletní 
žádosti o dotaci z Regionálního ope-
račního programu na  brownfi elds – 
na projekt a demolici stodoly ve dvoře 
v Holasovicích. Rada byla seznámena 
se Zápisem o  výsledku kontroly na-
hrazující interní audit obce Holasovi-
ce (v  žádné z  kontrolovaných oblastí 
nebyly shledány nedostatky). Schvá-
lila uvolnění fi nančních prostředků 
na  zakoupení pohárů a  čestných cen 
na  výstavu českých staváků MS kra-
je, která se konala v Holasovicích dne 
19. a 20. 10. 2013. Rada projednala žá-
dosti a  schválila uvolnění fi nančních 
prostředků na  úhradu  truhlářských 
výrobků do hasičské zbrojnice v Lodě-
nici a na zakoupení pohárů na turnaj 
ve stolním tenise v Kamenci, který se 
bude konat dne 16. 11. 2013. Schválila 
složení hodnotící komise pro výběro-
vé řízení na stavbu Kanalizace a ČOV 
Holasovice – 2. etapa.

26. zasedání zastupitelstva 
obce dne 14.  10.  2013

Zastupitelstvo obce na  svém zase-
dání bylo seznámeno s plněním pří-

Zprávy z obce jmů a čerpáním výdajů obce k 8. mě-
síci 2013 a schválilo rozpočtové opat-
ření č. 4 roku 2013 - týkající se pří-
jmů a  výdajů na  veřejně prospěšné 
pracovníky. Zastupitelstvo projedna-
lo a schválilo výkupy pozemků v Lo-
děnici, které obec potřebuje pro svůj 
rozvoj. Bylo seznámeno se stavem 
probíhajících a  připravovaných sta-
veb v  letošním roce. Zastupitelstvo 
schválilo fi rmu POHL cz a.s. Opava 
jako zhotovitele stavby Kanalizace 
a ČOV Holasovice – 2. etapa, tato fi r-
ma nejlépe splnila zadávací podmín-
ky výběrového řízení. Cena díla, kte-
ré budeme v nejbližší době realizovat 
(úseky kanalizace v  Holasovicích 
pod Floriánkem, ke hřišti a přivaděč 
do  Loděnice), činí přes 16 mil. Kč. 
Na zasedání byly zastupitelstvu sdě-
leny informace o  připravovaném 
umístění dopravního zrcadla v  Ho-
lasovicích - na  křižovatce u  kříže, 
o  připravované výzvě o  poskytnutí 
dotace s  dotačním titulem Podpora 
obnovy drobných sakrálních staveb 
v  obci, úpravě zeleně na  křižovatce 
v Holasovicích u podchodu - v rámci 
zvýšení bezpečnosti. Zastupitelstvo 
bylo seznámeno se stanoviskem KÚ 
MSK k návrhu změny č. 2 Územní-
ho plánu obce Holasovice. V diskusi 
zastupitelstvo projednalo nabídky 
na zakoupení párty stanů, lavic „piv-
ních setů“. Dále zhotovení kalendářů 
2014 a nabídku České spořitelna a.s. 
na  zhodnocení volných fi nančních 
prostředků obce, Bylo informováno 
o  pořádání tradičního podzimního 
koncertu Pěveckého sboru Křížkov-
ský, který se konal dne 20. 10. 2013 
v zámku v Loděnici. 

POZVÁNKA
Zveme všechny občany na 27. zasedání Zastupitelstva obce Holasovice, které 

se bude konat v pondělí dne 18. 11. 2013.  Místo zasedání a program jednání 
bude uveden na pozvánce a vyhlášen místním rozhlasem.

Ing. Václav Volný, starosta obce

Prosíme všechny vlastníky rodin-
ných domků v Holasovicích, kteří jsou 
napojeni na novou kanalizaci, aby na-
hlásili stavy na  vodoměrech ke  dni 
31. 10. 2013 - první týden v  měsíci 
listopadu. Žádáme o  nahlášení stavu 
i na vodoměrech nově nainstalovaných 

na přípojku vody z vašich studní. Sta-
vy vodoměrů můžete hlásit na obecní 
úřad telefonicky (553 662 296), e-mai-
lem (obec.holasovice@opava.cz) nebo 
osobně. Fakturace proběhne za období 
srpen – říjen 2013 v měsíci listopadu. 
Děkuji Vám za ochotu a spolupráci.

KANALIZACE SETKÁNÍ 
SENIORŮ

Tradiční setkání seniorů se 
bude konat ve  čtvrtek 5. pro-
since 2013 od 14.00 hod. v cho-
vatelském středisku v  Holaso-
vicích. Čas svozu a  program 
setkání bude upřesněn na  po-
zvánkách, které vám budou 
včas  doručeny do  poštovních 
schránek.

obec Holasovice
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VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ

MK Pavla Křížkovského Vás srdečně zve: 
Listopad, pondělky 13.00 - 17.00 hod                                                                         
Předvánoční prodejní výstava nových knih - v průběhu 

měsíce bude v knihovně zahájena předvánoční prodejní vý-
stava nových knih za příjemné ceny - průměrný rabat 57%!  

Předvánoční prodejní výstava plstěných výrobků - 
šperky, šály, taštičky, andílci, vánoční ozdoby, drobnosti 
pro děti - ceny v rozmezí 20,- Kč až 200,- Kč.

             
Sobota 9. listopadu, 14.00 - 17.00 hodin                                                     
Suché plstění ovčí vlny - tvořivá dílna pro všechny, kteří 

chtějí o Vánocích překvapit své blízké neobvyklým dár-
kem - vhodné i pro maminky s dětmi! 

Ovčí vlna potřebná pro práci není zahrnuta v  ceně. 
Na  místě budou k  zakoupení různě velké balíčky ovčí 
vlny (cena balíčků 5-30 Kč, podle velikosti). Ostatní po-
můcky budou na místě k zapůjčení. 

Na tuto akci  je nutno se závazně přihlásit do 7. listopa-
du, telefon: 595 172 539, e-mail: knihovna@obecholaso-
vice.cz nebo osobně v půjčovně

Lektor: Mgr. Petra Dehnerová
Místo konání: MK Pavla Křížkovského, I. patro
Vstupné: 50,- Kč

Pondělí 25. listopadu, 17.30 hodin - Cyklus předná-
šek a kurzů „Cesty k sobě“

„Andělé v každodenním životě. Síla modlitby, mantra 
zpěvy“ - hudebně-meditační setkání s energiemi anděl-
ských bytostí. Závěrečné setkání v  rámci cyklu „Cesty 
k sobě“.

Přednášející: Mgr. Petra Dehnerová
Místo konání: MK Pavla Křížkovského, I. patro
Vstupné: 50,- Kč 

Vítání občánků se uskutečnilo 
v  neděli 13. října 2013 v  Zámečku 
Kocharowsky v Loděnici.

Do života v naší obci bylo přivítá-
no celkem 13 dětí: Olivie Stavařová, 
Natálie Křištofová, Justýna Agelová, 
Anna Kubínová, Aleš Curylo, Čeněk 
Richta, Mikuláš Richta, Daniel Grela, 

Filip Schoppik, Štěpán Matějek, Mi-
chael Krystyn, Vojtěch Quis a Tobiáš 
Dušek.

Krátký program pro naše nejmen-
ší občánky a  jejich rodiče připravily 
děti z MŠ Loděnice s paní učitelkou 
Radkou Karli. Vystoupili také žáci 
ZŠ Neplachovice – Veronika Varšová 

a Dominik Šebela, pod vedením paní 
vychovatelky  Marie Černohorské.

Narozené děti dostaly od obce dá-
reček v hodnotě 550,- Kč a maminky 
kytičku.

sociální komise obce Holasovice, 
foto Martin Richta
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DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V ČOV

V Loděnici proběhlo hasičské cvičení

Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny

Sobotní oblačné dopo-
ledne 12. října přivítalo asi 
60 zájemců, a to nejen z Ho-
lasovic, kteří se přišli podí-
vat do  areálu nově vybu-
dované čistírny odpadních 
vod v Holasovicích. Po krát-
kém uvítání příchozích sta-
rosta obce popsal výstavbu 
již existující části kanalizace 
a ČOV a nastínil možnosti 
dalších etap výstavby kanali-
zace v Holasovicích a Lodě-
nici. Následně se slova ujala 
Ing.  Mgr.  Jana Kociánová 

z  Města Albrechtic, která je 
smluvním partnerem obce 
– odborným garantem pro-
vozování kanalizace a ČOV. 
Ing.  Kociánová přítomným 
osvětlila jednotlivé fáze pro-
cesu čištění odpadních vod 
a odpověděla na otázky. Ce-
lým areálem provázel tech-
nik Radek Šebela.

Více informací o  kanali-
zaci a  o  fungování čistírny 
uvedeme v příštím čísle.

text a foto Mgr. Jan Heisig

V průběhu posledního říjnového víkendu se v Čes-
ku konaly předčasné volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu. Celková účast voličů byla těsně pod 60 % 
(přesněji 59,48 %), u  nás v  Holasovicích byla účast 
55,55 %. Tradičně byla vyšší účast v menších místních 
částech –Kamenci a Štemplovci, kde přišlo k volením 
urnám 60 % resp. téměř 82 % oprávněných voličů. 

V celé obci bylo odevzdáno jen 5 hlasů, které byly 
volebními  komisemi shledány jako neplatné. Výsled-
ky v  naší obci zhruba kopírují celostátní výsledky, 
vyšší podíl hlasů než v  celorepublikovém průměru 
z parlamentních stran získaly ČSSD, ANO 2011, Úsvit 
přímé demokracie Tomia Okamury. Méně než celore-
publikový průmět získaly TOP 09, ODS a KDU-ČSL. 

Podrobnější informace naleznete v tabulce.

parlamentní strany (v %) ČR Holasovice
ČSSD 20,45 24,35
ANO 2011 18,65 25,81
KSČM 14,91 14,93
TOP 09 11,99 4,70
ODS 7,72 5,19
Úsvit přímé demokracie 6,88 10,22
KDU-ČSL 6,78 4,87
Zvolenými poslanci, kteří mají vztah k opavskému regio-

nu jsou Ing. Václav Klučka (ČSSD), RSDr. Miroslav Opálka 
(KSČM), Ing. Zdeněk Stanjura (ODS) a nově Mgr. Herbert 
Pavera (TOP 09), starosta Bolatic. Kompletní výsledky voleb 
naleznete na webových stránkách obce.

z volebního serveru zpracoval Mgr. Jan Heisig

Dne 12. 10. 2013 proběhlo v Loděnici prověřovací tak-
tické cvičení, které připravili místní hasiči. Tohoto cviče-
ní se zúčastnilo deset sborů devátého okrsku Pavla Kříž-
kovského. Cvičení bylo rozděleno do dvou částí.

Po prověření funkčnosti požárních stříkaček následo-
val nástup a  seznámení s obsahem úkolu, který byl pro 
zasahující sbory připraven. Obsahem cvičení byl pád ma-
lého letadla v blízkosti zemědělského objektu, kdy osádka 
letadla vyskočila nad lokalitou „Hůrka“. Jedna část jed-
notek proto prováděla dálkovou dopravu vody pomocí 
hadicového vedení a samotné hašení. Druhá polovina se 
vydala na  „Hůrku“, kde v  terénu pátrala po  dvou, zřej-
mě zraněných pilotech. Zhruba po  hodině bylo cvičení 
úspěšně ukončeno.

Dobrovolní hasiči si vyzkoušeli, jak se v takovém pří-
padě chovat, a  jak postupovat, protože i  taková situace 
může v jejich dobrovolné činnosti nastat a je třeba na ni 
být připraven.

za SDH Loděnice Marek Paleta, 
foto Marcela Dudysová

b hl d k
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Fotoreportáž ze stavby pergoly ve Štemplovci

Opavský kongres

V letních měsících bylo ve Štemplovci rušno. V prostran-
ství nad rybníkem byl přestavován bývalý včelín, z kterého 
zbyly jen obvodové zdi, jak je patrné z  fotoreportáže. Byla 
zhotovena nová střecha s pergolou. Odborné práce prováděla 

dřevovýroba Kamila Kobelára z Kamence. Vydatně jim po-
máhali místní hasiči, kteří zdarma odpracovali desítky hodin 
(zejména Jiří Baday a Václav Quis).

text a foto Petr Matějek

Jak již bylo v minulém čísle zmíněno, tématem letošní 
poutě na Hůrku byl Opavský kongres. Ten byl ztvárněn 
formou živého vystoupení, které se konalo po mši svaté. 
V následujících třech částech krátce, nejen z historického 
hlediska, shrneme událost, která se stala námětem vy-
stoupení.

 V  dějinách města Opavy měly zásadní přelom slez-
ké války. Po  rozdělení Slezska mezi Prusko a Rakousko 
v roce 1742 se stala Opava hlavním městem rakouské čás-
ti Slezska. Na konci 18. století byly postupně likvidová-
ny městské hradby. Za napoleonských válek sice minuly 
Opavsko vlastní vojenské akce, ale v roce 1805 za tažení 
ruských armád prošly Opavou desetitisíce vojáků, pro 
které bylo třeba zajistit dočasné ubytování a stravu. Po bi-
tvě u Slavkova se Opava stala velkým lazaretem pro ruské 
a rakouské vojáky. 

Po  napoleonských válkách se Evropa pomalu zotavo-
vala. V roce 1820 v Opavě zastával úřad purkmistra vý-
znamný představitel dějin města Johann Joseph Schößler. 
Zasloužil se o rozkvět města, mj. o městskou zeleň, nechal 
vysázet Alej přátelství mezi knížecím zámkem a Hradec-
kou městskou bránou, založil Městský park za  městem 

a kolem historického jádra Opavy prosadil místo zboře-
ných hradeb prstenec promenádních parků. V roce 1804 
se mu podařilo prosadit stavbu divadla a o deset let poz-
ději i muzea.

z publikace Dějiny českých, moravských a slezských 
měst: Opava a časopisu Historický obzor, 

č. XI. – XII. 1998 a volných zdrojů  
zpracoval o. Petr Knapek, 

foto archív Ostravsko-opavské biskupství
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Děti z Opavy 
objevovaly 

slezský venkov
Děvčata a  chlapci ze ZŠ Englišova 

v Opavě přijeli do Muzea v Holasovi-
cích. Sobotní výlet pro své třídy zor-
ganizovaly dvě paní učitelky. Cestou 
z nádraží se před rodným domem Pav-
la Křížkovského žáci seznámili se živo-
tem našeho slavného rodáka. V muzeu 
už čekal pan Libor Hřivnáč, který ná-
vštěvníkům nejdříve pověděl o Slezsku 
i  dávné historii Holasovic. V  muzeu 
si všichni prohlédli stroje a nářadí, se 
kterým se kdysi pracovalo na venkově. 
Nadšení dětí nebralo konce. Hlavně 
chlapci by si nejraději vše vyzkouše-
li a  živě se zajímali o  předměty, které 
viděli poprvé. Všechny je také oslovila 
školní třída a způsob, jakým se děti dří-
ve učily. Určitě by v muzeu strávili ještě 
více času než 3 hodiny, ale odpoledne 
je ještě čekala komentovaná prohlíd-
ka neplachovického zámku. Dětem 
i  paním učitelkám se sobota strávená 
v naší obci moc líbila a určitě to nebyla 
poslední návštěva ze školy v Opavě.

Mgr. Alena Rosová

Výzva spolužákům ze Základní školy 
Neplachovice, rok ukončení 1984

Přípravný výbor tříd-
ního srazu po  30 letech 
prosí všechny spolužáky 
ze Základní školy v  Ne-
plachovicích (tenkrát 
ZŠ Holasovice), ročník 
ukončení 1984, třídní 
učitel Ing.  Petr Matějek, 
aby se co nejdříve ozvali 
na níže uvedenou adresu. 
Rádi bychom v roce 2014 
uspořádali třídní sraz 
a o mnohých z vás nemá-
me informace. 

za přípravný výbor 
Ing. Jiří Čech, 

jiri.cech@atlas.cz, 
tel. 724 144 263
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Kulturní a společenské akce od svátku 
Dušiček až do konce roku u nás i v okolí…

16. 11. Studentská zábava, pořádá Sdružení rodičů při ZŠ Neplachovice – hasičská zbrojnice v Holasovicích
16. 11. Turnaj ve stolním tenise, pořádá SDH Kamenec a kulturní komise obce – bývalá škola v Kamenci
23. 11. Myslivecký večírek, pořádá Myslivecké sdružení – chovatelské středisko v Holasovicích
23. 11. Uzlovací štafeta, pořádá SDH Neplachovice – tělocvična ZŠ Neplachovice
30. 11. 
a 1. 12.

Advent na zámku, pořádá obec Neplachovice a Sdružení rodičů při ZŠ Neplachovice 
– v zámku v Neplachovicích

1. 12. Adventní koncert, pořádá kulturní komise obce Neplachovice, kostel sv. Jana Křtitele v Neplachovicích 
14. 12. Vánoce v Muzeu, pořádá občanské sdružení Slezský venkov – Muzeum Slezský venkov Holasovice
14. 12. Schengen - vycházka k Wysoké, pořádá kulturní komise obce Holasovice 

– od Floriánka v Holasovicích
21. 12. Živý betlém, pořádá SDH Loděnice – hráz rybníka v Loděnici
23. 12. Koledy u vánočního stromku, pořádá SDH Štemplovec – náves ve Štemplovci
26. 12. Turnaj v hokeji Kamenec - Štemplovec, pořádá SDH Kamenec – zimní stadion Horní Benešov
27. 12. Veřejné bruslení, pořádá sportovní klub Loděnice – zimní stadion Horní Benešov
31. 12. Silvestrovský běh, pořádá TJ Sokol Holasovice – hřiště v Holasovicích

Informace o kulturních a společenských akcích jsou převzaty z jednotlivých kulturních kalendářů. 
Pozdější, pořadatelem neohlášené změny akcí, nemusí být zaznamenány.

Kino Holasovice v listopadu a prosinci
Promítáme každou středu v 18 hodin (není-li uvedeno jinak). Vstupné na všechna představení je 20,- Kč. 

13. 11. 2013 Revival, komedie ČR, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
20. 11. 2013 Babovřesky, komedie ČR, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
27. 11. 2013 
od 17.30 hod.

Pinocchio 3000, animovaný fi lm Kanady, Francie a Španělska, mládeži přístupno, 
mluveno česky

4. 12. 2013 Star Trek: Do temnoty, dobrodružný sci-fi  USA, mládeži přístupno, mluveno česky
11. 12. 2013   Mafi ánovi, akční komedie USA, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
18. 12. 2013 Příběh kmotra, kriminální drama ČR, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
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Další číslo vyjde 
12. prosince. 

Redakční uzávěrka 
je již v neděli 

24. listopadu 2013.


